

金川街道

在新征程上奋力书写『富美金川』新答卷

通讯员 徐高敏 吴宇杰
记者 张翌

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。一年来,面对复杂严峻的外部环境和挑战叠加的现实考验,金川街道坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面落实省委、市委、县委决策部署,扎实推进三个“一号工程”和“八大行动”,聚焦高质量发展这一首要任务,以争先之志拼经济、以创新之策破难题、以务实之举惠民生,推动经济社会发展取得新成效,“诗画绣溪·富美金川”建设迈出新步伐。

放大项目发展能级 构建产业转型“先行地”

高举发展的行动旗帜,突出项目为王、实干为要。全力塑造园区产业连片雏形,稳步推进谷舞仁生现代农业产业园、食用菌园区等项目建设,高质量运行徐村未来乡村、金惠仓储冷链等完工项目,在提质增效中发挥金川“联城区、靠园区、拥农村”的区位新优势。

加强特色优势项目引育,与县农业农村局、县旅投共同打造“青少年研学基地”专项债项目。发扬“强村公司+共富联盟+龙头企业”的整村运营模式,对辖区各村特色资源、品牌精琢加工,打造“诗画绣溪”文旅金名片。

秉承“无事不扰、有事必到”企业服务理念,发挥街道“常青藤”助企服务团作用,重点推进我县“五个一”产业建设。加强与县工业集团、开发区沟通对接,加快“新都同创空间”“金川U创谷”落地运行,打开“园区生活商业街”的全新业态格局。

激发乡村振兴活力 打造共同富裕“样板地”

努力建设农业高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足和美乡村。

持续推进农业升级,注力省级绿色高标准农田建设,谋划实施“金川一何家”跨乡镇全域土地整治,确保粮食种植稳产增产。与柚香谷、艾佳等公司合作,加强金川弄稻菌轮作、十五里西蓝花等种植基地建设,畅通“特色农业”向“美丽经济”的转化路径。

提质乡村宜居环境。以“六比六拼”人居环境提升行动为引领,由徐村村领衔建设国家级文明村。聚焦湖东片区7村沿线景观“微改造、精提升”,创建一批美丽庭院,纵深推进“千万工程”。

致力农文旅深度融合,积极谋划集



▲金川街道诗画绣溪沿途风光



▲2023年第三届常山UU音乐节现场

体建设用地入市地块文旅项目建设,创建浙江省中小学生研学实践教育基地,开展“湖畔集体婚礼”“露营风筝节”等季节性活动,

着力打造诗画风光带旅游发光点,持续深化“UU音乐节”“农民丰收节”等品牌增收效应。

增亮真挚为民底色 深耕服务治理“主阵地”

始终牢记“民生是最大的政治”,加强基础性、普惠性、兜底性民生建设。

努力增进民生福祉。从“一老一小”场景建设出发,覆盖打造“幸福养老服务圈”。积极建设南孔书屋、省级乡村博物馆等新型文化空间,着力提升十里山健身公园、百姓健身房等场所,建成“五有”文明实践中心。

全面提升治理水平。加快“141”体系迭代升级,完善“136”基层矛调体系,依托“贤来说理”“金老先声”“网格+执法”等平台,多跨协同解决民生难题。优化平安“U指数”,推进电信反诈走“新”走“心”,全过程管理重点领域交通消防安全,坚决守牢平安发展底线。

有序推进社会事业。村企结对开发公益岗位,兜住重点群体就业底线。立足于五星级便民服务中心平台,凝聚统战、妇联、团委等多方力量,全力构建更加规范、高效、优质的村社医疗教育网络,不断提升群众幸福指数。



▲徐村和美花海乡村景观



▲夜幕下的县经济技术开发区新都片区